

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年7月

2

星期三
乙巳年六月初八
总第 10556 期



我的张家界 APP
今日 4 版

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京 7 月 1 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平 7 月 1 日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场

基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

我市加快推进国家矿山安全监察局湖南局 关于非煤矿山安全监管监察建议整改落实工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廖亮 刘梓华）7月1日，张家界市落实国家矿山安全监察局湖南局关于非煤矿山安全监管监察建议工作会议召开，听取全国非煤矿山安全生产重点县“摘帽”等工作情况汇报，部署安排国家矿山安全监察局湖南局有关监察建议整改落实工作。市委副书记、市长王洪斌主持会议并讲话。

会议强调，矿山是重要的自然资源，矿山事关大局和谐稳定。全市上下务必高度重视国家矿山安全监察局

整改工作指导，健全完善安全生产领域抓落实的工作体系，以系统化、标准化、制度化的举措推动工作落实到最后一公里。务必加大行政执法力度，注重部门统筹协调，着力补齐工作短板，正确处理为企业减负和严格规范执法的关系，压紧压实非煤矿山安全监管政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任，举一反三系统提升我市本质安全水平。

市领导万东、赵云海、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。

2025张家界 土家六月六 民俗文化旅游活动周启幕



本报讯（全媒体记者 向文 梁山）6月30日，农历六月初六，十七奇楼热闹非凡，仙境张家界民族大联欢。2025张家界土家六月六民俗文化旅游活动周盛大开启，吸引了众多游客和当地居民共赴这场民俗盛宴，沉浸式感受土家族独特的文化魅力。

活动在极具土家特色的《鼓舞迎宾》中拉开序幕，拦门酒、三道茶、打溜子，身着盛装的土家儿女载歌载舞，以最高的礼仪欢迎八方来客。

紧接着，民俗表演巡游将活动推向一个小高潮。茅古斯舞、梯玛舞、摆手舞等舞蹈接连上演，舞者们将土家族万物有灵的观念展现得淋漓尽致，独特的舞姿和服饰引得观众纷纷拍照留念。

与此同时，大型土家好物市集土家好物街人头攒动，这里汇聚了张家界各乡镇的名优特产，从土家腊肉、莓茶等特色美食，到土家织锦、木雕等文创手工艺品，应有尽有，既弥漫着浓浓的烟火气息，又展示了张家界绝版山水赋能下的文创巧思。

此外，活动期间还设有多个舞台，轮番展演张家界阳戏、打溜子、毕兹卡、傩戏等非遗节目，全方位展示大湘西的千年神秘变幻。而首届张家界奇楼腕王争霸赛，更是吸引了众多力量爱好者参与，现场加油助威声不断。

最燃的当属土家泼水狂欢夜。百米泼水龙在篝火广场巡游，身着银饰的姑娘们用竹筒舀起吉祥水，向人群传递祝福。游客们手持水盆、水枪

加入狂欢，呐喊声与水花飞溅声汇成夏夜最强音，不少人笑言“湿身才是土家最高礼遇”。

夜幕降临，篝火广场变身欢乐海洋。阿哥阿妹隔空唱和，即兴斗歌，婉转的歌声在景区内回荡，喝彩声、掌声此起彼伏。

第一次体验“土家六月六”，泼水时被阿姨泼了三次，她说这是“洗去晦气”！来自长沙的游客李女士举着湿透的手机笑言。

据悉，本次活动以覃垕晒皮传说为文化主线，结合山歌会、泼水狂欢、祭祀仪式、非遗展演等传统民俗文化，打造晒衣、晒歌、晒舞、晒物、晒狂欢、晒民俗、晒互动等七大土家民俗主题文化活动，让世界看见张家界的民族风情与山水魅力。

习近平的青春观

新华社记者

中国共产党成立 104 周年之
际，这个代表广大青年、赢得广
大青年、依靠广大青年的世界最
大政党，领航着波澜壮阔的伟大事
业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代
征程上，习近平总书记总是把热切
的目光投向青年。关爱青年、礼赞青
春，启迪青年、激扬青春。总书记深
情地说：青春的力量，青春的涌动，
青春的创造，始终是推动中华民族勇
毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴
力量！

（一）青春如何不负？

把个人的理想追求融入党和国
家事业之中

1981年底，28岁的习近平作出一
个不寻常的人生选择——离开中
央军委办公厅秘书的岗位，到基层
任职锻炼。这在领导与亲朋好友间
引起不小震动。

彼时，大批知青回城，多年艰苦
的生活让一些人产生补偿心理，耽
于安逸舒适的生活。难道我们这一代
人就该用这种方式弥补失去的青
春吗？站在改革初起、百业待兴的
关口，念及依旧贫苦的乡亲们，年轻
的心叩问着、思索着。

在远离他们的地方作愿意为他
们献身的清谈，我心里觉得空，不
踏实，我感到了一种呼唤。怀着这
样的初心，习近平同志赴任正定，
决心到人民中寻找自我的价值。

28岁，风华正茂。

这恰是自称“二十八画生”的
青年毛泽东参加中共一大时的年
纪。1921年夏，一群平均年龄28岁
的先进分子因共同理想走到一起，
问苍茫大地谁主沉浮，开启改天换
地的历史伟业。

自古英雄出少年。在一次大会
上，习近平总书记一口气讲出一连串
闪光的名字

《共产党宣言》发表时马克思是
30岁，恩格斯是28岁。列宁最初参
加革命活动时只有17岁。牛顿和莱
布尼茨发现微积分时分别是22岁和
28岁，达尔文开始环球航行时是22
岁，爱因斯坦提出狭义相对论时是
26岁。贾谊写出“西汉一代最好的
政论”时不到30岁，王勃写下千古
名篇《滕王阁序》时才20多岁。

历史上多少伟业发轫于这样
的青春岁月，多少圣贤豪杰在青年时
代就显露出审时知变、敢为人先的
襟怀。在我们党领导人民进行革
命、建设、改革的伟大历史进程中
更是青年英雄辈出。人生一中的
黄金时代，该怎样把握？跨越代际
的永恒之问，如同高悬的明镜，照
彻一辈辈青年的心灵。

人生，紧要处只有几步。立志而
圣则圣矣，立志而贤则贤矣。

2017年五四前夕，习近平总书
记参加了中国政法大学“不忘初心
跟党走”主题团日活动，与同学们
就学习焦裕禄精神进行讨论，勉励
他们“立志是一切开始的前提”。

1966年，正上初中的习近平，
读到了穆青等同志采写的《县委书记
的榜样——焦裕禄》，深受触动。
他回忆：这件事一直影响着我。直
到我从政，直到我担任县委书记，
后来担任总书记，焦裕禄精神一直
是一盏明灯。

焦裕禄同志的事迹归结到一
点，就是坚定跟党走，他一生都在
为党分忧、为党添彩。习近平总书
记语重心长地对同学们说，不忘这
个初心，是我国广大青年的政治选
择，也是我国广大青年的人生航向。

志不立，天下无可成之事。
总书记每每引用先哲之语，强调
立志的重要性。

如果我们选择了最能为人类而
工作的职业，那么，重担就不能把
我们压倒，因为这是为大家作出的
牺牲。我们的事业将悄然无声地存
在下去，但是它会永远发挥作用，
而面对我们的骨灰，高尚的人们将
洒下热泪。

1835年，17岁的马克思在高中毕
业作文中这样写道。

在纪念马克思诞辰200周年大
会上，习近平总书记发表重要讲话时
引用了这篇《青年在选择职业时的考
虑》。他说，马克思一生饱尝颠沛流离
的艰辛、贫病交加的煎熬，但他初心
不改、矢志不渝，为人类解放的崇高
理想而不懈奋斗，成就了伟大人生。

理想信念指引未来方向。青年志
存高远，激发奋进潜力，青春岁月就
不会像无舵之舟一般漂泊不定。

2014年，一批西部支教毕业生
群体代表给习近平总书记写信，表示
愿像一棵棵红柳、一株株格桑花，
扎根西部、坚韧不拔、甘于吃苦、平实

做人，为广袤的土地带去无尽的生命
力。总书记的回信情真意切：好儿女
志在四方，有志者奋斗无悔。

大鹏一日同风起。青春的羽翼
总与时代同频共振，青年的志向势
必与国家同心同行。

天下板荡之时，是青年率先觉
醒、振臂高呼，以微炬点亮曙光；
激情燃烧岁月，是青年以青春献
给祖国的豪情，矢志向科学进
军，向困难进军，向荒原进军；
革故鼎新之际，是青年勇作改革闯
将，开风气之先，进发团结起来，
振兴中华的强音。

从旧中国到新中国、从新青年
到新时代青年、从百年沉沦到迈向
复兴，一代人有一代人的际遇，一代
人有一代人的担当。

我们面临的新时代，既是近代
以来中华民族发展的最好时代，也是
实现中华民族伟大复兴的最关键
时代。

黄金年华 献给黄金时代。习
近平总书记的寄望鼓舞人心：青年怀
壮志，立功正当时，此时不搏更待何
时，责任担当，舍我其谁！

2020年9月，习近平总书记冒雨
走进湖南大学岳麓书院。

听闻总书记来了，青年学子们从
图书馆、教室、实验室赶来，聚集在大
礼堂前坪，欢欣鼓舞。

此情此景，习近平总书记有感
而发：“惟楚有材，于斯为盛。”

斯不仅指原意所表达的这个地方，
在现在的背景下，也是指这个时代。
我们第二个百年到2050年，还有30年，
你们应该是这个时代接过接力棒的骨干力量。

多少次，总书记走进校园，同
青年济济一堂，畅谈“生逢其时”，
勉励“为之奋斗”，聆听青春梦想扎
根在大地、拔节于时代的土壤。

2018年五四前夕，北京大学学
生宋玺在座谈会上向习近平总书记
汇报了自己入伍成为人民子弟兵的
经历和体会。

她说，读书读到“待入尘寰”，
与众悲欢，始信丛中另有天地，非常
感动。总书记回应，这是一位老
革命家写的诗，他年轻时读到这首
诗也很有感触，这句话陪伴他度过了
知青岁月。

▶▶（下转4版）

王洪斌赴慈利县调研巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廉亮 刘梓华）6月30日，市委副书记、市长王洪斌赴慈利县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记有关重要论述和中央、省有关会议精神，坚决扛牢政治责任，长久守牢防止返贫致贫底线任务，确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项举措取得实效。

在岩泊渡镇筻溪村，王洪斌走进澧江香葱产业基地，圣农发甜酒生产车间、25组滑坡点，与当地干部群众深入交流，了解县、乡、村三级关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等情况。他指出，今年是过渡期最后一年。各级各部门要进一步提高政治站位，切实增强抓落实的责任感和紧迫感，牢牢守住不发生规模性返贫致贫的底

线，高质量完成过渡期内各项目标任
务，把坚定拥护“两个确立”、坚决做
到“两个维护”体现到实干实绩上，要
把灾后重建及基础设施修复与编制“十
四五”规划及村庄规划等结合起来。

科学合理制定修复工程设计施工方
案，强化工程质量保障和监督，提升防
灾减灾和安全保障能力，全力守护群
众生命财产安全。要强化责任担当，优
化监测帮扶体系，分类推进帮扶产业提
质增效，引导有能力有意愿的劳动力就
近就业创业，持续巩固“两不愁三保障”
成果，坚决防止因灾、因病、因学等因
素导致返贫致贫。因地制宜扎实推进乡
村全面振兴，确保平稳有序衔接过渡到
常态化帮扶。要充分依托张家界生态
优势和气候优势发展壮大特色产业，
加强技术指导，提升生产工艺，选育

优质品种，坚持走特色化高端化发展
之路，逐步培育区域公用品牌，通过产
业振兴促进乡村全面振兴，让更多群众
在家门口吃上“产业饭”。

在许坊土家族乡中学，王洪斌还
针对学校食品安全工作进行了调
研。通过查看操作间、翻阅台账、听取
汇报等形式，王洪斌详细了解学校食
品安全常态化监督机制建立情况，就进
一步完善机制提出指导意见。他强调，
学校食品安全事关莘莘学子身心健康
和万千家庭关切，必须以最严措施一抓到底。
要进一步完善常态化监督机制，明确监
督主体责任，细化监督任务清单，探索创
新乡村学校食品采购模式，积极主动广泛
接受学生家长监督，全面构建学校食
品安全责任闭环，以可持续运行的长
效机制保障师生舌尖上的安全。

市政府秘书长向志刚参加调研。

跟着赛事去旅游 2025湖南山地徒步大会邀你走进桑植

本报讯（詹阳莉）即刻出发，向野
而行。7月26日至27日，2025年湖南
山地徒步大会（桑植站）暨南湘草原
星空露营音乐会将在桑植县南湘草
原举行。

本次大会将是一场融合运动激
情、自然野趣、民俗文化与星空浪漫
的户外运动盛会。活动依托桑植县得
天独厚的生态资源和深厚的人文底
蕴，通过“体育+旅游+音乐”的多元
化模式，打造乡村振兴的新引擎，为

文旅消费注入强劲动力。大会创新性
地采用“一赛一会”的核心模式，即一
场山地徒步大赛搭配一场户外音乐会，
通过二者有机结合，深度串联县
域内的旅游资源、人文地标与特色产
业。参赛选手在徒步过程中不仅能尽
享赛道带来的“一步一景”视觉盛宴，
还能在终点邂逅万亩草甸的浪漫。

以星空为幕、帐篷为营、音乐相伴，
开启一场沉浸式的户外嘉年华。
本次赛事将面向全国徒步爱好
者与广大游客7月相聚桑植，共同参
与这场山水盛会。



加油！中国芯

胡喆 刘祯

等多场景的计算需求。

芯强则国强。处理器是数字
时代的心脏，芯片是现代工业的粮
食。实践反复告诉我们，关键核心技
术是要不来、买不来的、讨不来的。

回望来时路，中国芯片的成长史，
就是一部攻坚克难的奋斗史。从“缺芯少魂”的窘迫，到“卡脖子”的痛
苦，再到如今龙芯、鲲鹏、海光等一批
国产处理器崭露头角，中国科技工作者
用数十年如一日的坚守，在方寸之间刻下创新的

誓言。龙芯3C6000的亮相，激励我们
不仅要突破“从无到有”，更要迈向
“从有到优”。

面对国产芯片的崛起，我们也
要意识到差距依然存在，更需要保
持自信与自省，需要政策持续的护
航、市场包容的胸怀，需要广大科
技工作者始终保持板凳甘坐十年
冷的定力和耐心，勇往直前。

加油，“中国芯”！加油，为中
国芯片拼搏的每一位科技工作者！
(据新华社)